

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

«Показательный товарищеский суд». Такое объявление в административно-бытовом комбинате шахты «Центральная» — не редкость. Горняки этого коллектива не раз были участниками суда над злостными прогульщиками, пьяницами. Принципиальная борьба с нарушителями трудовой дисциплины свидетельствует о целенаправленной и систематической работе этой общественной организации, ее авторитете.

Цель деятельности товарищеских судов — предупредить правонарушения и проступки на производстве и в быту, воспитать людей путем убеждения и общественного воздействия, создать обстановку нетерпимости к любым антиобщественным поступкам.

Только на предприятиях производственного объединения «Прокопьевскуголь» действуют 50 товарищеских судов. Но лишь половина из них работает согласно положениям о товарищеских судах. То есть эти общественные организации регулярно проводят заседания. Сообщения о них вывешиваются заранее на видном месте. Решения не только зачитываются на суде, но о них сообщается в стенной и многотиражной печати.

Дела о нарушениях трудовой дисциплины, общественного порядка разбираются в строго установленные сроки, от десяти до пятнадцати дней. Члены ее строго контролируют выполнение решений. Это говорит об искренней заинтересованности общественных организаций предупредить в будущем антиобщественные поступки.

Председатели товарищеских судов своевременно отчитываются о проделанной работе перед общественным советом.

Такую систематическую и целенаправленную работу осуществляют товарищеские суды коллективов шахт «Тырганская», «Ноградская», «Центральная», имени Дзержинского, ПАПП № 2, СМУ № 4, КузНИИ углеобогащения, продовольственного орса «Прокопьевскуголь», завода «Электромашин», швейной фабрики «Горнячка».

К сожалению, совсем иначе поставлена работа этих общественных организаций в ЦЭММ № 3, РСУ № 1, в цехах завода шахтной автоматики, продовольственном орсе «Кировуголь» и других.

Недостаточно дел на нарушителей трудовой дисциплины передается товарищеским судам. Часто руководители предпочитают общественным мерам воздействия административные. Нередко поведение прогульщиков и пьяниц обсуждается на советах профилактики, а на товарищеские суды выносят только случаи хищения социалистической собственности, хулиганства.

С начала года на предприятиях объединения «Прокопьевскуголь» было рассмотрено 425 дел. В то время как за этот период 4675 человек потеряли 15599 человеко-дней. Это говорит о том, что некоторые руководители предприятий, профсоюзных организаций не понимают силу воздействия товарищеских судов, предпочитая административные меры взыскания.

Немало повышает авторитет и роль этих общественных организаций знание его членами основ советского трудового и правового законодательства.

К сожалению, здесь не только члены товарищеских судов, но и председатели их, вынося меру наказания, проявляют правовую неграмотность. Далеко не каждый такой руководитель знаком и с Положением о товарищеских судах.

В каждом районном народном суде действуют факультеты председателей товарищеских судов. Программа рассчитана на два года и охватывает различные вопросы работы товарищеских судов и основы советского законодательства. Однако занятия председатели посещают неаккуратно. Это нередко происходит из-за того, что тот или иной человек занят на производстве, а руководители предприятий, участков не желают идти ему навстречу. Сказывается на активности общественников и то, что некоторые председатели товарищеских судов избраны заочно. Нередко на этом посту оказываются случайные, незанимавшиеся результатами своей деятельности люди. Так, председатель товарищеского суда шахты «Красный углекоп» в течение двух лет не был ни на одном занятии.

Профсоюзным комитетам необходимо обращать особое внимание на идеально-политическую зрелость будущих руководителей товарищеских судов, на их моральные качества.

В ГОРКОМЕ КПСС

150 МИЛЛИОНОВ — ДОСРОЧНО!

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЕРЕДОВЫХ ШАХТЕРСКИХ БРИГАД ГОРОДА, ПОДДЕРЖАВШИХ НАЧИНАНИЕ «ЗА 150 МИЛЛИОНОВ ТОНН КУЗБАССКОГО УГЛЯ»

Стремясь внести достойный вклад в выполнение государственного плана и социалистических обязательств, принятых на четвертый год десяти пятилетки, и поддержав инициативу передовых горняков области, работающих под девизом «За 150 миллионов тонн кузбасского угля», лучшие шахтерские коллективы нашего города также вступили в борьбу за то, чтобы досрочно достигнуть этот рубеж.

Бригада Владимира Павловича Шашкова с шахтами имени Дауринского производственного объединения «Прокопьевскуголь» за счет более рационального использования рабочего времени, тщательной подготовки очистного забоя обязалась выполнить годовой план к 10 декабря. Кроме того, она решила выдать награда до конца года, начиная с сентября, еще 40 тыс. тонн угля, а всего за год — 120 тыс. тонн.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу бригады Н. Я. Багрова, Н. А. Ефимова, В. П. Шашкова и обязало райкомы КПСС, терком профсоюза рабочих угольной промышленности, хозяйственных руководителей производственного объединения «Прокопьевскуголь», а также партийные, профсоюзные организации и хозяйственных руководителей предприятий угольной промышленности города развернуть во всех коллективах предпринятий, участков, цехов, смен, бригад работу по поддержанию и распространению инициативы передовых коллективов областя и города, выступивших с по-

чином «За 150 миллионов тонн кузбасского угля». Бюро горкома предложило им сосредоточить усилия трудовых коллективов, всех участников социалистического соревнования на повышении эффективности производства, улучшении качества работы, повести непримиримую борьбу с просторами, прогулами, с фактами беспечности и благодушия, безответственного отношения к делу и на этой основе развернуть соревнование за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств, принятых на нынешний год.

Им предложено уделять больше внимания на оформление наглядной агитации. Кроме того, с помощью стенной печати, местного радиовещания, на нарядах надо постоянно сообщать о наивысших достижениях и ях трудовых коллективов.

Редакция городской газеты «Шахтерская правда», многотиражных газет и городского радиовещания предложено регулярно освещать ход социалистического соревнования, направленного на досрочное достижение 150-миллионного рубежа. Им надо шире показывать опыт коллективов, добывающих наивысших показателей в труде.



№ 180 (12817)

СУББОТА,

15

сентября

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Новости

Отряду —
один год

Свою первую годовщину отметили бойцы отряда «Комсомолец Кузбасса», приехавшие на строительство Прокопьевско-Киселевского угольного комплекса.

Этой даты был посвящен торжественный комсомольский вечер. В адрес молодых строителей было сказано много хороших добрых слов. Лучшие бойцы отряда: тракторист управления строемеханизации треста КГС-2 Н. Иванов, электротягачник завода КПДС В. Дудин и другие за отличную работу и активное участие в общественной жизни были награждены Почетными грамотами горкома ВЛКСМ.

И. ПИСАРЕВА.

100 „трудовых паспортов“

Торжественное посвящение в рабочие прошло в орске «Прокопьевскуголь».

Заранее на заседании партийной группы и местного комитета профсоюза лучшие наставники были закреплены за молодыми рабочими. Каждый получил «Личный трудовой паспорт», в котором указаны условия соревнования между наставником и подшефным.

Более 100 выпускников профтехучилищ приступили к работе в магазинах города.

В. ОЛЕНИН.

Кухонный гарнитур

Прокопьевский цех Киселевской мебельной фабрики по ремонту и изготовлению мебели начал выпуск нового вида продукции — кухонных гарнитуров.

Комплект включает в себя столы кухонные и обеденные, полку навесную и четыре табурета. Окрашены предметы в белый цвет. В крышки стола, сидения табуретов и дверцы полки заполированы синтетикой с рисунком. Стоимость гарнитура 238 рублей.

Н. БАБАТЕНКО,
мастер.

ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

САФОНОВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

В ПОМОЩЬ шахтостроителям треста «Прокопьевскшахтострой» из среднетехнических и высших учебных заведений области прибыли три студенческих отряда в количестве 160 человек. Они распределены по различным генподрядным и субподрядным организациям.

ТАКЖЕ для ускорения строительно-монтажных работ на пусковой объект прибыло сорок монтажни-

ков из строительных организаций Ленинска-Кузнецкого и Анжеро-Судженского.

ЗАКАЗЧИК — дирекция птицефабрики на протяжении продолжительного времени не может устроить временные подъездные пути на действующей территории объекта. Сегодня этот вопрос необходимо решить, потому что ненастые осени существенно будут препятствовать деятельности строителей.

ТРЕТИЙ МИКРОРАЙОН ТЫРГАНА

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ монтаж первого этажа на

115-квартирном доме № 18. Его ведут монтажники строительного управления № 1.

БРИГАДА монтажников В. Баранова (СУ № 1) приступила к монтажу четвертого этажа на 99-квартирном доме № 20.

МОНТАЖ 5-го этажа закончила бригада С. Грибковского (СУ № 1) на 99-квартирном доме № 20.

В ДВУХ подъездах 89-квартирного дома № 22 произведена масляная покраска. Здесь все квартиры оклеены обоями. Произвестие побелку осталось в двух подъездах. В конце сентября дом будет подготовлен к эксплуатации.

ЗА ПРОШЕДШУЮ не-

деля в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 только одно управление № 1 перевыполнено производственный план.

В процессе строительно-монтажных работ освоено 97 тысяч рублей, а это на 9 тысяч больше установленного плана.

Остальные семь подразделений до плана не дотянули. Самое большое отставание допустили строители управления № 3. «Минус» к плану составил 117 процентов.

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского завода крупнопанельного домостроения, как и в предыдущую неделю, в плане не справился более чем наполовину.

Все было готово к собранию. Торжественно оформлен зал Дворца культуры, секретарь комсомольской организации шахты «Коксовая» Анатолий Биль взволнованно, уже в который раз перетягивал доклад. Сегодня ему предстояло отчитаться о работе комсомольской организации со временем прошлого отчетно-выборного собрания. Собрались ветераны партии и комсомола, приглашенные на собрание в качестве почетных гостей. Пионеры подшефной школы пришли приветствовать старших товарищес.

Но... те, кому сегодняшнее собрание могло бы помочь решить многие важные и острые проблемы, не очень-то торопились. А когда из четырехсот комсомольцев шахты собрались сто, и уже не было надежды, что кто-то подойдет еще, собрание, естественно, решили не проводить. Неловко было и секретарям, и ребятам из комитета комсомола пе-

ред ветеранами. Ведь люди эти торопились на собрание, отложив все свои дела.

Ну, а те, кто не посчитал нужным явиться сегодня, испытывали ли они подобные чувства? Вряд ли они считают себя виноватыми. Ведь к подобным случаям срывов многие привыкли. В этом году, например, из-за нейтики комсомольцев переносилось собрание по итогам общественно-политической аттестации. Отчего такое равнодушие к своим же делам?

— Просто вожака хорошо у нас не было, меняются постоянно, — признался мне один из комсомольцев.

З отчетный период нынешний секретарь А. Биль — уже четвертый. С обязанностями вожака его предшественникиправлялись слабо.

Анатолий начал свою работу несколько иначе, чем прежние секретари. Трудно сказать о каком-то большом его вкладе в

жизнь организации. Парень работает всего третий месяц. Но за дело взялся с желанием. С его помощью стало налаживаться соревнование между комсомольско-молодежными коллективами и первичными организациями ВЛКСМ шахты. Секретарь был организатором конкурсов профессионального мастерства молодых горняков. И результаты таких конкурсов уже сказываются. Недавно на районном чемпионате молодые машинисты подземных электровозов шахты «Коксова» заняли призовые места.

Успешно прошли на шахте отчетно-выборные собрания в комсомольских группах и цеховых организациях. В подготовке многих из них принимал участие А. Биль. Во время этих собраний наметил, какие вопросы стоит поднять перед комсомольцами всей шахты. И еще задолго до общешахтного собрания на нарядах напоминал комсомольцам о

предстоящем важном событии. Думалось секретарю повести большой откровенный разговор о том, как жить организации, как возродить давно позабытые добрые традиции прежних комсомольцев шахты: соревнования с другими предприятиями города, рейды «прожектористов», по-настоящему жаркие комсомольские собрания. И от этих хороших мыслей Анатолий чувствовал себя чуть ли не именинником.

Но большинство ребят на собрание не пришли. Так же, как и не приходили при прежних вожаках. Выходит, не совсем прав тот парень, сославшийся на частую сменяемость и бездеятельность секретарей. Нового секретаря А. Биля, например, в этом не упрекнешь. Просто некоторые непростительно забыли, что ими они носят непростое. Ведь вступление в ряды ВЛКСМ ко многому обязывает.

На отчетно-выборное собрание не явились в чис-

ле других и многие комсомольцы третьего, шестого, семнадцатого участков. Им-то уж было о чем подняться. Более десяти тысяч тонн угля задолжал с начала года 17-й участок. И основная причина невыполнения государственного плана — низкая трудовая дисциплина. Здесь велика текучесть кадров, особенно среди молодежи.

И на участке № 2, который зовется комсомольско-молодежным, сейчас сложилась серьезная обстановка. Из-за несвоевременной подготовки очистного фронта в течение трех месяцев (май — июнь — июль) долг здесь составил 5228 тонн угля. В августе коллектив хотя и справился с государственным планом, но до сих пор не имеет надежного очистного фронта, так как забыл в аварийном состоянии.

А ведь горняки этого участка являются инициаторами городского социалистического соревнования

за повышенную нагрузку на очистной забой. На собрании бы самое время поднять вопросы об этом и разобраться в сложившейся обстановке. Здесь присутствовали представители администрации, парткома. Выходит, не очень-то это волнует многих молодых горняков. Ведь на собрание пришла только половина комсомольцев участка.

В конце концов отчеты и выборы, конечно, состоятся. С тем, кто проявил недисциплинированность, поговорят по большому счету товарищи.

Но вот что тревожит: вряд ли пройдет бесследно этот печальный урок с собранием для самых юных гостей — пионеров подшефной школы. Они верят своим старшим товарищам — комсомольцам, стараются во всем на них походить. И надо, чтобы пример этот был во всех отношениях достойным.

И. МАКАШОВА.

ЖДЕМ ВАС, РЕБЯТА!

ДВОРЦУ ПИОНЕРОВ ИМЕНИ Ю. ГАГАРИНА — 20 ЛЕТ

Очень многие ребята в свободное от занятий время спешат в городской Дворец пионеров. Здесь работают пионерский и комсомольский штабы.

Основная задача их — организация всех дел городской пионерии и школьного комсомола. С этой целью штабы регулярно проводят школы комсомольского и пионерского актива, смотрят работы различных органов и школьного самоуправления. Часто штабисты организуют рейды по подготовке к знаменательным датам. В этом году, например, они посвящались 60-летию ВЛКСМ, дню рождения А. Гайдара. Комсомольский штаб «Бесконечные сердца» и клуб «Международник» подготовили и провели городскую конференцию старшеклассников «Молодежь в современном мире».

Городской пионерский штаб «Уголек» интересно организовал слет интернационалистов «Детям мира — привет!». Все наши штабисты, как правило, хорошо учатся, активны в школе. Они умеют четко распределить свое время. Ведь общественная работа мобилизует их, подтягивает, вооружает знаниями.

По инициативе штаба «Зеленый наряд Отчизны» в городе проводились операции «Подснежник», «Синичка», «Живи, елка» и другие. Недавно на областном слете лучших участников экспедиции «Моя Родина — СССР» прокопьевский штаб «Зеленый наряд Отчизны» был награжден Почетной грамотой обкома комсомола.

А ребята туристско-краеведческого отдела Дворца пионеров заняли 1-е место в областной

краеведческой олимпиаде на слете туристов. Особенно хочется отметить таких ребят, как Женя Кашин и Таня Горн (57-я школа), Ира Колмогорова (школа № 48), а также ребят поискового кружка Люба Осокину и Наташу Магарину (школа № 69).

С большим интересом и увлечением занимались ребята в кружках технического направления. Например, за годы существования Дворца более четырех тысяч школьников посещали авиамодельный кружок, руководят которым замечательный педагог, проработавший здесь более четверти века К. Г. Холкин. Многие из ребят стали летчиками, моряками, авиа- и судостроителями. И в этом году ученик школы № 23 Юра Пономарев поступил в Киевский авиационный институт.

«Юные умелцы» — так называется кружок, где ребята учатся резьбе по дереву, выживанию, работе с соломкой и другим природным материалом.

А хоровой и танцевальный коллективы Дворца пионеров принимают активное участие в смотрах художественной самодеятельности школ города.

В этом году будут открыты электротехнический и радиотехнический кружки для учащихся 5-10 классов, а также кройки и шитья, геологический, туристический, народных инструментов, рисунка и живописи.

Дорогие ребята! Ждем вас! Дворец пионеров начинает свою работу 17 сентября.

Л. ДОГАЕВА,
директор Дворца
пионеров.

С маркой «Кургансельмаша»

КУРГАН. Вторую жизнь обрела знаменитая доильная установка «Елочка»: ее усовершенствовал специалисты завода «Кургансельмаш». Партия этого оборудования уже отправлена животноводам страны. Новинка поможет

освободить доярок еще от одной трудеющей операции: заполнение кормушек в доильном зале производится теперь автоматически. Надежнее стала система промывки доильных аппаратов, молокопровода. (ТАСС).

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ЕЕ СЧАСТЬЕ

И удалось послать ласка за дела смены и этим наладке станков нельзя терять времени. Каждые

перед сменой ококо трох часов. Разбудила забота: нужно проверить, как дочка выполнила домашнее задание. Потом пришли гости — племянница, брат с женой. Она захлопотала у плиты, увлеклась житейскими разговорами о предстоящей свадьбе племянника, о здоровье матери, о многом другом, чем всегда насыщены разговоры родственников. А когда бросила взгляд на часы, спохватилась: пора на работу.

Ей нравится идти по вечернему городу. Мерцание огней и афиши, не спеша прогуливающиеся горожане, скользящие мимо одноклассники автомобили наполняли ее всегда каким-то лирическим настроением. Но когда на трамвайной остановке встретила Марию Николаевну Тарасову, свою давнюю напарницу, заговорила о работе. Высказала мысль, что взяла обязательство к Дню машиностроителя, да вот подумала: а вдруг подведут станки, и придется, как прежде случалось, простоять из-за слесарей.

Свежо в памяти недавнее цеховое собрание, на котором она резко критиковала слесарей за неоперативную работу. Может быть, и не следовало бы так категорично осуждать их, но ведь она беспокоила

водить производительность труда до 2020 колец. — Можно, Маша, конечно, больше, ведь у меня почти всегда выходит 2300—2500 штук. А однажды, помнишь, 2700 выдала.

Мария Николаевна, горяч с 20-летним стажем, чуть заметно улыбалась:

— Никто тебе не мешает перевыполнить задания. И в том, что обязательство свое перевыполнишь, не сомневайся, главное — на деле докажи, что способна на большее.

Механосборочный цех № 2 Государственного подшипникового завода встретил работниц привычным гулом и ярким, словно праздничным, освещением. Майя Бычкова начала работать. Кассета, стоящая рядом с ее станками, была пуста. Под конец смены она будет завалена подшипниками! За четыре года работы на заводе Майя хорошо уяснила: при

она то и дело поглядывала на Марию Николаевну. Напарница выполняла первую операцию и от нее зависело, сможет ли Майя и сегодня перевыполнить задание: потому как сколько пропустит через свои руки подшипников Тарасова, столько должна обрабатывать их Майя. Меньше может, больше никак. Но опытный токарь работала

действительны. Тов. Дворникову указано на недобросовестное отношение к выпуску газеты в честь Дня работника торговли. Предложено оформлять газету в соответствии с требованиями стенной печати, ежемесячно выпускать ее. Повысить роль печати в мобилизации трудающихся на успешное выполнение плана товарооборота и социалистических обязательств четвертого года пятилетки.

Усилить роль газеты в воспитании коммунистического отношения к труду.

В настоящее время по всем предприятиям проводятся отчетно-выборные партийные собрания, где отчитываются и избираются новые члены редакционных коллегий.

После выборов партиком проведет очередной семинар с редакторами газет.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА



В Прокопьевском лесхозе из шести лесничеств самым крупным считается Керлешское. Руководит им выпускница Тогучинского техникума Галина Михайловна Чиченева. Особое внимание уделяется кедру. Ежегодно его здесь высаживают на площади 90 га.

На снимке: Г. М. Чиченева и рабочая Е. И. Евтушенко осматривают саженцы кедра.

Фото А. РАВИЛОВА.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

В письме рабочего тов. Морозова продовольственного орса «Прокопьевск уголь» говорилось о формальном подходе к освещению хода социалистического соревнования стенной печатью в магазине № 8.

Секретарь парткома орса А. П. Большакова отвечает:

— В коллективе магазина № 8 проведено собрание, на котором трудящиеся в свой отставлении отмечали, что итоги соревнования в коллективе подводятся регулярно, определяются победители, и все это наглядно представлено на стене. Лекции читаются.

Редколлегия в магазине избрана из трех человек. Редактор газеты О. Дворникова.

Но факты, изложенные в письме тов. Морозова,

Перед встречей в театре

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Недолгим был перерыв между театральными сезонами в творческом коллективе драматического театра имени Ленинского комсомола. Сейчас актеры готовятся к открытию нового,

— Наш коллектив играл на сценических площадках Подмосковья, Украины, Урала, Новосибирска, Томска. Нынче летние гастроли театра прошли в городах Казахстана.

Но начали мы свой летний сезон в Кемеровской области. Работали в Ново-кузнецке и Междуреченске, в Мысках и Осинниках, Анжеро-Судженске и Юрге. В Казахстане гастролировали мы с первого июля. За полтора месяца в Усть-Каменогорске и Семипалатинске на наших спектаклях побывали 44 тысячи зрителей. Облизнувшись того и другого городов вручили коллекцию на заключительных спектаклях. Печетные грамоты за отличную работу.

Актерам приходило сь иногда каждый день иг-

рать по четыре спектакля. Работа была напряженнейшей. Однако, несмотря на большую нагрузку, они находили время для творческих встреч с трудящимися заводов и фабрик, медицинских учреждений. Кроме того, мы давали феофильские концерты на цементном заводе и строительных площадках в День строителя. И везде спектакли заканчивались дружными аплодисментами зрителей.

С неизменным успехом шли такие постановки, как «Леди Макбет Мценского уезда» А. Фадеева, «Квадратик синего неба» А. Штейна, «Гнездо глухаря» В. Розова, «Спешите сделать добро» М. Роцина, «Шельменко-денщик» Квитко-Основьяненко и других.

Постановщик первого — Владимир Липовецкий. В нашем театре это его режиссерский дебют, художник — В. Осячин.

Очень интересно оформлен спектакль «Король Лир» В. Немкова. Мы планировали открыть новый театральный сезон В. Шекспиром. Однако поначалу не предусматривали сложности постановки шедевра драматической классики. Слишком большую ответственность мы взяли на себя, решившись ставить эту трагедию.

Начнем же сезон спектаклем «Леди Макбет Мценского уезда», с которым прокопьевский зритель познакомился перед летними гастролями.

В репертуар года включили постановки таких пьес, как «Разгром» А. Фадеева, «Квадратик синего неба» А. Штейна, «Гнездо глухаря» В. Розова, «Спешите сделать добро» М. Роцина, «Шельменко-денщик» Квитко-Основьяненко и других.

В основном пьесы продолжают основную тему нашего театра — рассказ о нашем молодом современнике, о нравственном его мужании.

В нынешнем году труппа пополнилась новыми молодыми актерами, выпускниками Новосибирского театрального училища. Некоторые из них — Е. Лосева и Н. Суханова — уже знакомы прокопчанам по спектаклям «Лгунья» и «Юность отцов», снова вернувшись в наш театр А. Чулошников, В. Соловьев, Н. Киндянов.

Итак, 2 октября открытие нового театрального сезона. До встречи в стенах нашего и вашего театра!

ТРАМВАЙ катил от остановки к остановке. На улице лежал дождь. Пассажиры молчали. Впереди меня сели двое юношей. Их громкий, в звуке яркий разговор привлек внимание. Видимо, это были одноклассники, которые впервые встретились после окончания школы. Рыжеватый невысокий парень рассказывал о себе:

— В горный пытался поступить. Пробовалась. Мечтал о горняцкой профессии. Отец мой и мать — потомственные шахтеры. Да не повезло вот...

— Неужели расстраивалась? — заговорил второй, длинноволосый. — Плюнь... Валяй к нам на завод. Мастер мне три сотни в месяц пообещал. У нас хорошо платят, да и под землю лезть не надо, рисковать нечем. Сейчас главное — деньги, а мечта — это наивно звучит, старик.

Меня покорбил этот разговор. Вспомнил вдруг своего друга Сашу Дзюбу, и от воспоминаний уже не мог оторваться...

Кто не мечтает в школьные годы! И мы мечтали. Сидели вместе на одной парте и взахлеб рисовали друг другу будущее. Саша говорил только о самолетах, непременно огромных. Объяснял строение, приведет технические данные и... полетят ввысь. Скорости у него, конечно, сверхзвуковые, высота неописуемая, зато как красиво там, в небе... Это было восьмом классе. Так было в девятом. В детстве все мечтают о профессиях романтических. Я думал, и у Сашки все останется в детстве. Но уходили самолетики из тетрадного листа, бумажные змеи, модели самолетов в кружке «Юного техника», а мечта оставалась.

Он был странный, этот Сашка. Мог сидеть рядом шесть уроков и не проронить ни слова. Выйти к доске, ответить и, уходя, забрать с доски единственный кусок мела. Учитель ищет, нервничает, а Сашка вдруг вспоминает, вытащит из кармана мел и извинится. Его считали чудаком, но уважали все, даже не скажу сразу, за что. Может быть, за внутреннюю силу характера?

Он занимался борьбой. Я часто приходил на соревнования поболеть за друга. Он был не лучшим борцом, но меня всегда поражала в нем стойкость. Вот он повален на ковер. Вот на верху соперник, и остается немного — прижать лопатки. Вижу, что сил у него уже нет, все отдал, но держится, как говорят борцы, «на мосту», бледный, жилистый, кряхтит и не сдается!

Учился он средние. Тройки, четверки, бывали пятерки изредка, но в десяти

том классе основательно засел за математику и физику. Решил поступать в авиационное училище. Не забудется, как однажды писали по литературе сочинение. Тема: «Кем ты хочешь стать?». Все сорок пять минут он просидел столбиком. Когда стали сдавать тетради, нарисовал во весь лист самолет и... сдал. Учитель поставил ему двойку. Случившееся вызвало в классе добродушный смех. А одни, обвинив его в неудачной оригинальности, сказали, что подобную

МЕЧТА,
или ПОСЛЕСЛОВИЕ
к УСЛЫШАННОМУ
РАЗГОВОРУ

шутку уже встречали в каком-то кинофильме. Молчал только Сашка, потому как не умел о своем скромном рассказывать каждому. Он берег свою мечту.

За порогом школы его ждала трагедия. Медицинская комиссия авиационного училища признала его негодным. Не пал духом Сашка. Он стал тренировать сердце. Дороги нас разлучили, мы потеряли адреса, но слухи то и дело сообщали мне о друге. Он прыгает с парашютом в ДОСААФ, он курсант авиаклуба, он самостоятельно практикуется на АН-2.

В последний отпуск я узнал, что Сашка разбилась. Нелепая, глупая случайность: что-то испортилось в самолете.

...Теперь, когда встречаются вместе всем классом, первый тост поднимаем за Сашку Дзюбу. Поэтому что недолгая жизнь нашего Сашки и смерть там, в небе, подарила нам незабываемый пример верности мечте, пример мужества в борьбе за свою цель. Ведь многие, кто тогда за школьное сочинение получил хорошие оценки, так и не осуществили задуманного. А рассказывая о себе, будто оправдываясь, сетовали на горькое стечье обстоятельств, на пеленки, распашонки, беспокойных детей, аргументировали нынешнюю работу большой зарплатой, хорошей квартирой... Оправдывались, потому что боялись признаться в своем безволии и неподседательности вслух.

...Двери трамвая открылись, друзья вышли на улицу. Шел дождь. Через мутные окна было видно, как две расплывчатые фигуры заспешили по тротуару. Вскоре их не стало видно.

М. СЕРГЕЕВ.



из поэтической тетради

В. ЗУБАРЕВ

НАПАРНИК

По штаку — не мальчик, не парень — я в паре вагончик толкал.
Был впору недюжий напарник, его жестковатый оскал.
Он злился: — Задали работку.
И тут же мы в голос: — Давай!
Кричал я: — Сюда бы лебедку!
И разом опять: — Нажимай!
С породой, порожний, с породой...
За рейсом мучительный рейс.
Порой — хорошо хоть порожний — вагончик соскакивал с рельс.
Уж славим его, ох, и славим!..
И чуть ли не в голос: — Давай!
На путь его истово ставим...
И разом опять: — Нажимай!..
Какая там увлеченность!
А сила еще не пришла...
Так вышло: жесточенность напарником первым была.
Впрягался я в лютое дело — да так, что трещали гужи.
И чувствовал: жесткостью тела становится жесткость души.

Убежать бы хоть, что ли, в дебри,
склониться там от тоски.
Где вы, дебри?.. Падает небо,
небо падает... на пеньки.

☆ ☆ ☆

Еще не изжили лопату,
но видно сквозь призму наук:
уже поклонилась закату
эпоха мозолистых рук.
На поле, на стройке, в забое,
все больше входя в аппетит,
железное, неживое,
как будто живое, кряхтит.
И в этом живом окруженье
все более сложных машин
понизилось мышц напряжение,
повысились — мозга, души.
И суть свою спрятать охота,
как руки на первых порах,
когда возвращался с работы
с ладонями в волдырях.

☆ ☆ ☆

Посылаешь ты за углем,
а иди за ним неохота.
Отрываюсь от «Дон Кихота»...
Говоришь: «Не греми ведром,
как доспехами твой ильярьо:
люди спят уже и так далее...
Полночь все-таки за углом»...
Усмехаясь, иду двором.
Прилипает к рукам замон.
Зажигаю свечу в сарае.
Посолиднее выбираю
и выкапываю комок.
В этом деле и я Левша:
под кувалдой комок по слою
обозначится полосою
и развалится не спеша.
Между тем прибежит сама
созданной в заметах жилкой,
сообщит, что у ней снежинкой
залучилась в груди зима.
Удивится: «Не снег — перо,
хоть сейчас набивай подушку»...
и, сплюхнувшись, ведро
помогает нести за дужку.

☆ ☆ ☆

...День за днем и городку шахтерскому подлетают товарняки.
Едет лес, едет лес, которому
уже сужено пойти в горняки.
Ошкурил топорами игристыми,
в шахту спустят его налегке,
будут стойками и огнивами
на горняком звать языки.
Обливается сердце кровью:
без смолистых стоят рубах,
вместо неба — душная кровля
на коробящихся горах.
Безупречны безмолвны, жертвенны...
И от мысли я не сбегу,
что из шахт, как недавно женщину,
надо бывести и тайгу.
Как старухи, не могут горы
без соснового батога,
но боюсь, что уйда в шахты,
не вернется назад тайга.



А мне не видно.
Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

ЮМОРЕСКА

ОБЪЕКТИВНАЯ ПРИЧИНА

— Главного ко мне, — распорядился по селектору Петров. — Ну, здравствуй! Опять план квартальный горит?
— Похоже.
— Давай, принимай меры. Ищи.
— Резервы? — спросил главный.
— Какие еще резервы? Причины надо искать! Объективные. Материал, например, вовремя завезли?
— Точно в срок.
— Может, недоброкачественный материал был?
— Самый лучший. Иван Иванович распорядился.
— Техника износилась?

— начал проявлять нетерпение Петров.
— Нет. В начале квартала трест три новых бульдозера и кран выделил.
— А как с квалифицированной рабочей силой? Не хватает, как всегда? — пошел самым верным козырем Петров.
— Что вы?! Две бригады с третьего объекта нам перебросили.
— Значит, нет объективных причин?
— С организацией что-то не ладится, сбои, порядка нет.
— С организацией, говоришь? Ладно, сейчас нала-

дим. — Петров снял трубку телефона, как-то странно посмотрел на главного и наировал номер.

— Иван Иванович? Здравствуйте. Петров говорит. ЧП у меня. План квартальный горит. Причины? Есть, конечно, объективные. Главный нужен другой. У моего нет ни смекалки, ни воображения, ни подхода к делу. Труда организовать не может. Завтра пришлет? Спасибо, жду. В следующем месяце план будет! Можете не сомневаться... Вот так. А ты говорил, что причин нет.

В. СВИРИДОВ.

ХОККЕЙ

А НАЧАЛИ С ПОРАЖЕНИЯ

13 сентября состоялись очередные игры хоккейного турнира. Лидеры — «Дизелист» и «Шинник» проводили последние матчи, от которых зависело распределение мест в итоговой таблице.

Сначала на лед вышли «Дизелист» и «Сокол». Красноярцы оказали упорное сопротивление лидеру, но «Дизелист» победил — 8:5.

Напряженно прошла встреча «Шинник» — «Шахтер». В случае успеха «Шинник» становился победителем турнира. Если выигрывал «Шахтер», он претендовал на второе место. Когда шла последняя минута матча, горячие вели со счетом 4:3, но за 16 секунд до конца омичи забили гол — 4:4.

Ничья в этой игре стала победной для «Дизелиста», который начал турнир с поражения. Теперь только «Сибирь», если выиграет у «Сокола» и «Шахтера», может догнать по очкам хоккеистов Пензы, но во встрече между ними победил «Дизелист».

Положение команд перед двумя последними матчами

И В Н П О	
«Дизелист»	4 3 0 1 6
«Шинник»	4 2 1 1 5
«Шахтер»	3 1 1 1 3
«Сибирь»	2 1 0 1 2
«Сокол»	3 0 0 3 0

В. МАРАКУЛИН.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

ДК ИМЕНИ АРТЕМА. В субботу в 15 часов — беседа «Быть человеком»

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. В субботу в 15 часов — беседа о творчестве Л. Н. Толстого «Толстой — это целый мир».

ДК ШАХТЕРОВ. В субботу и воскресенье в 17 часов — тематический кинопоказ «Школа мастера Калинчука».

КЛУБ ШАХТЫ «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП». В субботу в 18 часов — вечер двух комсомольско-молодежных проходческих бригад Южанина и Синники.

ДЮСШ № 2. В воскресенье в 12 часов — второй тур личного первенства по шахматам.

ДВОРЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА». В субботу в 19 часов — матч по хоккею «Сибирь» — «Шахтер».

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 сентября в 14 часов в помещении Дворца культуры завода шахтной автоматики созывается 12-я сессия Рудничного районного Совета народных депутатов 16-го созыва с повесткой дня:

«Отчет о работе исполнительного комитета за 8 месяцев 1979 года».

Заседание партийной группы в 13 часов 30 минут.

На время работы сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением зарплатной платы.

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений района.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Нынешний отпуск мы провели в столице Эстонии — Таллине. Хочу поделиться с читателями нашей газеты своими впечатлениями от поездки.

В городе этом гармонично уживаются «вчера» и «сегодня». Новые районы светлых многоэтажных домов; стоящаяся олимпийская деревня, которая в следующем году примет яхтсменов — олимпийцев; взмывающая в небо стрела новой телебашни, откуда скоро нам покажут захватывающие события парусной регаты, — все это Таллин сегодняшний.

Но еще большее впечатление производят и запоминается старый город. Он прекрасен своей неповторимостью, особой прелестью маленьких кривых улочек, мощных крупных красноватых бульжников, остро конечными черепичными крышами домов, многовековыми стенами башен, флюгерами на которых неустанно врачаются под порывами свежего морского ветра.

Центр старого города — Ратушная площадь. В давние времена здесь устраивались торжища, карнавалы, гуляния, новогодние елки. Участников одаривали кубками вина, на елке зажигались свечи, и начиналось всеобщее веселье. В 1711 году в таком празднике принимал участие Петр I. Со шпиля го-



в крохотном сувенирном магазинчике всегда людно. Здесь можно приобрести уму интересных вещей, начиная от значков «Старый Томас», деревянных поделок, декоративных настенных тарелок и кончая рукавицами и шапочками с яркими рисунками, искусно связанными эстонскими рукодельницами.

ИЗ БЛОКНОТА ТУРИСТА УВИДЕВ ХОТЬ РАЗ, НЕ ЗАБУДЕШЬ

родской ратуши на повседневную суету взирает город. Их названия красноречиво говорят сами за себя: Длинный Герман, Толстая Маргарита, Ландскроне (Корона страны), Кик-инде-кек, что в переводе с немецкого обозначает «смотря в кухню». С ее верхнего этажа можно заглянуть в окна кухонь, расположенных близко домов. Сейчас в этой башне — филиал Таллинского городского музея. В нижнем помещении — концертный зал. По вечерам в нем зажигаются свечи. На белом рояле — романтики (таллинцы очень любят цветы). Любители музыки приходят сюда по-

Хоровод башен окружает город. Их названия красноречиво говорят сами за себя: Длинный Герман, Толстая Маргарита, Ландскроне (Корона страны), Кик-инде-кек, что в переводе с немецкого обозначает «смотря в кухню». С ее верхнего этажа можно заглянуть в окна кухонь, расположенных близко домов. Сейчас в этой башне — филиал Таллинского городского музея. В нижнем помещении — концертный зал. По вечерам в нем зажигаются свечи. На белом рояле — романтики (таллинцы очень любят цветы). Любители музыки приходят сюда по-

Зам. редактора А. С. ЦЫРЯПКИН.

драматического театра на Малой Бронной.

СУББОТА, 22 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Ребятам о зверятах».

11.35 «В поисках истины».

Многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

12.45 Новости. 17.20

«Русская речь».

17.50 «Как человек познает мир».

Кемерово. 18.20 «Экономика».

Экономия. Эффективность».

18.50 «День за днем».

Москва. 19.05 «Отзовитесь, горячие!».

19.35 «Человек и закон».

20.00 «Веселые нотки».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 «Песня-79».

21.00 «В поисках истины».

Премьера многосерийного художественного фильма.

2-я серия.

22.30 «Время».

23.05 К Международному году ребенка.

«Лица друзей».

23.45 «Сегодня в мире».

00.00 Романы Н. Римского-Корсакова и А. Гречанинова исполняют народная артистка СССР Б. Руденко.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 16.00 Новости.

16.20 Программа документальных фильмов об охране природы.

18.50 «Тимирязевцы».

Телевизионный очерк.

Кемерово. 19.35 «Экран — учителя».

Русский язык и литература.

«Анализ вступительных экзаменов в вузы».

20.20 «В один прекрасный день».

Художественный фильм.

21.25 «Колхоз на Смоленщине».

«Разбуженная земля».

Документальный фильм.

21.55 «Песни над Томью».

ПЯТНИЦА, 21 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Отзовитесь, горячие!».

11.35 «В поисках истины».

Многосерийный художественный фильм.

3-я серия.

12.45 Новости.

16.20 Программа докumentальных фильмов о спорте.

17.05 Жизнь и книги А. Грина.

17.50 «Шахматная школа».

Кемерово. 18.20 «Почта недели».

18.35 «День за днем».

18.45 «Сентябрь. Трудный хлеб».

Толкинский район.

Москва. 19.15 «Спор-клуб».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 «Подвиг».

21.00 «Народные мелодии».

21.10 «В поисках истины».

Многосерийный художественный фильм.

4-я серия.

22.30 «Время».

23.05 «Споемте, друзья!».

Музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.20 Концерт.

18.45 «Москва и москвичи».

Кемерово. 19.15 «Петя на Марсе».

«Бодрый».

Мультфильмы.

19.30 «Брат Алексей».

Спектакль Московского

Театра им. Ленинского комсомола.

20.30 Незабываемые киноленты.

«Берегись автомобилей».

Художественный фильм.

22.30 «Время».

23.05 «Курикисы».

Премьера документального фильма.

23.55 «Музыкальная Эстония».

Фильм-концерт.

00.30 Новости.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Кот в мешке (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Недопесок Наполеон III (9, 11, 13, 15, 17, 19, 20-30).

Зал «Кругозор». Ну, погоди — 12 выпусков (9-30, 11-30, 13-30, 15-30).

Испуление чужих грехов (17-30, 19-20, 21).

17 сентября. Большой зал. Каскадеры (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30).

Зал «Глоб